[Calculs techniques]
Sélection des vis a billes 2

Sans charge onN Courbe de rotation admissible Ex.1. Comment déterminer la fréquence de rotation
Te=K S (N-cm) (5) o= o = g <107 (em) 2 admissible
- 2n 71 2 . . -
K=0.05(tanB)" Ju= J1+Ja +( ) ) [(J2+J3)+(J5+Js)}(kg»cmz) --------------------------------------- 8) 0l 154 10° Calcul de la fréquence de rotation admissible lorsque
ou: : y 34 L 8 4o Diametre exterieur du filetage (mm) les vis & billes d'un diamétre extérieur de filetage
PL : précharge (N) T2 : couple moteur pendant I'accélération (N-cm) 2 159 10% 4 } } } de 40 tfi t sout > dist d
L : pas des vis 2 billes (cm) w :accélération angulaire du filetage moteur (rad/s?) 7 24 0° 4 8 g 15 € 40mm sont fixes et soutenues a une distance ae
K : coefficient de frottement interne N : rotations du filetage moteur (min!) £ 154 1 6+ 4 20 2000mm.
B :inclinaiso t :accélération(s s 81 5+ 25 1. Rechercher I'intersection entre une dist
’ th;mf( L ) Jw : moment d'inertie exercé sur le moteur (kg-cm?) 2 10° - 6 ] 4 3 032 - Riechercher lintersection entre une distance
o Jul ) Ji :: moment d'inertie exercé sur le pignon (kg-cm?) £ g4 i 9 ' de 2000mm entre les supports et un diametre
pedanclielexerienjuuiiierags J2 - moment d'inertie exercé sur I'engrenage (kg-cm?) @ b & 3 \WUY L. X
— - : iy : 2 ; S g4  4- 15 N\ 050 extérieur de filetage de 40mm.

Sélection des moteurs d'entrainement Js : moment dl!nert!e EXErCE sur la vis a billes (kg-cm?) , § 5 4 sl 24 o i i T e B a Band s 063 ) ) ) ) o
Lors de la sélection d'un moteur d'entrainement, les conditions suivantes doivent iy EMETE AT CEIE ST B (0 Gl (TR (e S 44 =~ A\oso 2. Déterminer la fréquence de rotation admissible
étre remplies : 45 SETERMELD G EIPD M g o 1O Ty SRN100 111 par I'intersection sur la graduation de support fixe.
1.S'assurer qu'il existe une force marginale suffisante pour compenser le couple Jo - moment d'inertie du couplage ) 37 s " 6 AR ) ) ) o

de charge exercé sur I'arbre de sortie du moteur. M :masses de la table et de la piéce de fabrication (kg) (min-1) 154 10° 7 : La fréquence de rotation maximale admissible est
2.S'assurer que le moteur peut étre démarré et arrété aux vitessesd'impulsion L :pas des vis a billes (cm) 2 8 4 \ de 1650min-'
recommandées et que sa puissance est suffisante pour compenser le moment Moment d'inertie exercé par ex. sur les vis a billes, les engrenages, 154 10° 7 6 - AVAY '
d'inertie exercé sur I'arbre de sortie du moteur. les poulies, etc. 84 5 3
3.Respecter les constantes d'accélération et de décélération recommandées ; calcul de J1~Ja,J6 2 | | X . L )
veiller & ce qu'elles soient suffisantes pour compenser le moment d'inertie ¢ v ) 10 6] g 1 4 2 Ex.2. Comment déterminer le diamétre du filetage
€xerce sur I'arbre de sortie du moteur. J= "5, D*tkg-cm?) ) o1 4] 37 15 Diamétre de I'arbre lorsque la rotation maximale
— — ou: 7 - - N .
Table F*'Z@q/ Piéce de fabrication D : diamétre extérieur du cylindre (cm) 5 - 34 2+ 1082 de 2000min~" est fixée et soutenue a une distance
[ '.IW : [F— € :longueur du cylindre (cm) 47 15 ) de 1500mm.
U= ==t 2, y. :densite spécifique|du materiau 34 27 3 1. Rechercher I'intersection entre une distance
= L u y=7.8x10"%(kg/cm?) 15 102 H 4 ,
UBAIIES S Pignong11’;=EHB | M( L 2(k : P al de 1500mm entre les supports et la fréquence
5=M [—5—] (kg-cm ] 3 ) L )
2n ) g 2 | 4
*Couple de vitesse constante exercé sur |'arbre de sortie du moteur 154 10 g 6 de rotation admissible de 2000min
Il s'agit du couple requis pour orienter I'arbre de sortie contre la charge (référence) 1 54 2 (a partir de la graduation de support fixe).
externe appliquée, a vitesse constante. 10 7 61 44 15 . . L X R
oL e 5 1daN=10N~1.02kgf g 5 2. Déterminer le diametre de filetage a 32mm de la
( L- 1 . ! 4 34 ) - ) -
Ti= +Tp (N-cm) (6) «Couple total exercé sur I'arbre de sortie du moteur ) . 10— 3 diagonale par rapport a I'intersection extérieure.
I 2mn gt % Pour obtenir le couple total, il suffit d'additionner les résultats des formules (6) et (7). Fielive Foelive ~ Felbe 10 1.5 2 3 4 5678910° 15 2 3 4 567 La fré de rotati imal
Ou: P<3PL Méthode de support Distance entre les supports (mm) a frequence de rotation maximale
T1 : couple moteur & vitesse constante (N-cm) Tz T14Tom PL +Tp (3PL-P) 2 i 2n N 10° est de 2000 min™".
P : charge axiale externe (N) 2mn 3PL 22 60t
F : réaction de poussée produite par la force de coupe (N) 0u: . ) Courbe de charge axiale admissible
M : masses de la table et de la piéce de fabrication (kg) 1M : coup:e totil exgrct?tsur | arbrei dei st();ltle d)u moteur (N-cm) Ex.3. Comment déterminer le diameétre du filetage
u : coefficient de frottement sur surfaces glissantes i) S GRS (LT VAT E EIL (i 2 10° e — T ;
. \accélération (N- Diametre extérieur du filetage (mm! Dans cet exemple, on suppose une distance de
o : accélération gravitationnelle (9.8m/s?) T2 : couple moteur pendant I'accélération (N-cm) I I 8 i ge (mm) ] p _ DDI .
L : pas des vis a billes (cm) - ,.. - R . 6 \ 2000mm entre les points d'action de la charge, la
1 :rendement mécanique de Ia vis a billes ou de I'engrenage ‘:\plr,zsmac";éirtgzﬂvceozml‘é'so”emem le type de moteur nécessaire, controler 10y 27107 5 méthode de support fixe et une charge axiale max.
Tp : couple de frottement résultant du préchargement (N-cm). 2: la constante d‘acc‘:élé’ration les 81 1.57 8 4 063 \ de 2400daN.
Se reporter a la formule (5). 3. propriétés de surcharge du' moteur ainsi que la thermorésistance P I Iy 3 T\ " . .
PL : précharge (N) en cas de démarrage/arrét répéteé. Il est indispensable de respecter 5 108: i 2 T P = 1. Rechercher l'intersection entre une distance
71 :nb de dents du pignon une marge suffisante pour chacun de ces parametres. 4 o s 34‘ \ \ de 2000mm entre les points d'action de la charge
. . n 1 15 .
22 2 (DD QTS B I EIEDE X \ et la charge axiale de 2400daN
eCouple d'accélération exercé sur I'arbre ?e sortie du moteur o 4 2 10° 032 \C N (a partir de la graduation de support fixe).
Il s'agit du couple requis pour orienter le filetage de I'arbre contre o | | 8 i \ . . L
la charge externe pendant I'accélération. 2 15 31 15 ) s T\ 2. Déterminer le diamétre de I'arbre entre |
2 . ) .
E 08 210 4 5 i \\ a diagonale la plus proche et I'intersection
3 g 1.5 83 4 320 NN extérieure. Le diamétre de |'arbre peut étre
] 7 6 8 .
& 61104 5 \ \\ N\ de 40mm min.
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